

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vetetnek fel.

Társ-szerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér

A közkórház kibővítése

elkerülhetetlennek látszik nem csak most, de már réges-régen. Nehány hónappal ezelőtti cikksorozatunk közöltünk a bajai közkórházi állapotokról, amelyek mindeknek mondhatók, csak rózsásaknak nem, csak kielégítőeknek nem.

Ez az egyetlen intézményünk, amely szép, amely mintaszerűen van berendezve, amelyről önérettel, büszkeséggel beszélhetünk. Áldásos hatása ez a közkórház nemcsak Bajára, de a környékbeli falvakra is.

Ámde egy nagy hibája, egy nagy baja van ennek a mintaszerű intézményünknek. Nem a berendezésében van a hiba, nem a kezelésében, hanem másutt. Ott van a hiba, hogy a közkórháznak nincsen meg a kellő befogadó képessége, Bajáról és a környékről számosan akarnak a kórházban gyógyulást keresni és ha bejuthatnának, alighanem meg is találhatnák.

A fenthivatkozott cikksorozatban bő részletességgel foglalkoztunk a kórház túlszűfolttségével. Leírtuk azt az állapotot, amelyet ott találtunk, amely nem Bajának, de a magyar közegészségügynek egyenesen szégyenére válik. A kórteremben minden ágy el volt foglalva. De jöttek még betegek. Súlyos betegek, akik odahaza, az otthonukban nem kaphatták meg a kellő ápolást. Mit tehetett a kórház vezetősége? Nincsen ágy. Van még szalmaszék és van a már is túlszűfolt kórtermekben az ágyak között, az ágyak előtt a földön annyi férőhely, hogy elhelyezhetnek egy-egy szalmaszékot és azon egy-egy beteg.

Egy szalmaszékon egy beteg! Milyen ideális állapot! Nem, ez nem tarthat ott így sokáig. És jöttek új betegek és fel kellett új betegeket venni. Most már egy szalmaszékon két beteg feküdt. Ekkor már „táblás ház” volt a kórházban. Egy talpalattnyi hely, egy üres szalmaszék, egy szippantnyi felesleges levegő nem volt. És ez megismétlődött egyszerű kétszer tizszer.

Ezt az állapotot tovább tűrni nem lehetett. Elhatározta tehát a város közgyűlése, hogy a közkórházat kibővíteti.

A közgyűlési határozat meghozott és aztán felterjesztették a belügyminiszternek jóváhagyás céljából.

A jóváhagyás helyett most a következő leirat érkezett a városhoz:

A bajai közkórház kibővítése tárgyában tett felterjesztésre értesitem polgármester urat, hogy a bajai közkórház kibővítésére vonatkozó tárgyalások irányítására szakközvegeimet csak az esetben fogom kiküldeni, ha az ügyben teendő s a kórház forgalmi adataival is támogatott felterjesztéséből a kibővítés feltétlen szükséges voltáról szereznék meggyőződést.

Egyben már most megjegyzem, hogy a magam részéről a kibővítéshez csak az esetben fogok hozzájárulhatni, ha az összes beruházási költségeket az ápolási díjak újabb megterhelése nélkül tudja biztosítani a város közönsége, mert az ápolási díjak terhére eddig engedélyezett kölcsönök törlesztéséből már is oly magas hányad (közel 36 fillér) esik egy-egy ápolási napra, hogy az országos betegápolási alap érdekeiből bármely csekély összegű kölcsön engedélyezését kilátásba nem helyezhetem.

A miniszter nem hagyta jóvá a közgyűlés határozatát, hanem a szakközvegeinek a kiküldését is csupán arra az esetre helyezi kilátásba, ha betegforgalmi kimutatást terjeszt fel a város. Azt küldhetnek, mert úgy tudjuk, hogy például most is közelebb van a kórház beteglétszáma a négy-százhoz, mint a háromszázhoz.

A másik megjegyzése a miniszternek, hogy az ápolási díjnak a felemelése árán nem egyezik bele a kibővítésbe.

Mi sem vagyunk hívei a kórházi ápolás megdrágításának, de nem abból a szempontból, mint a miniszter. A miniszter ugyanis az országos betegápolási alapot félti. Szerintünk az ápolásra utalt beteg szempontja is figyelembe veendő.

Igy tehát megfenekeletnek látszik a kórház kibővítésének kérdése — és ha csak a viszonyaink nem teszik lehetővé és a belügyminiszter nem ad arra módot, marad megint a régi állapot. Az örökös túlszűfolttség.

Nagyon üdvös volna, ha a miniszter belátná ennek az állapotnak, ennek a visszas helyzetnek a tarthatatlanságát, nehogy oda jussunk, mint az elmúlt esztendőben egyik budapesti kórház, amely a kórház kapujában összerokadt betegnek sem adhatott helyet.

A korcsmák vasárnapja.

A Good Templar-rend istenbizony nem bolondság! Világéletemben emlékezetes óramarad például az, amikor a kiváló Forel professzor ur, aki a rend szolgálatában európai propaganda-körútra indult, Budapesten az egyetemi ifjuság lelkebe hatalmas dikciókeretében tölcserzte be annak az arany igazságának a hamisíthatatlan borát, azaz, pardon: kristály-vizét, hogy az alkohol, a mi legrettenesebb ellenségünk. Forel dr. igaza akkor lesújtónak és megmásihatatlannak tetszett, hogy mi, a zsenge és fogékony hallgatóság, mintegy megittasulva — ha szabad ezt a good-templaristához illeten tréfát használni — a Forel mester gyönyörű predikációjától, szent fogadalmat tettünk, hogy soha többé semmi-nemű alkoholt nem iszunk. A fogadalmat persze szegény, gyarló halandók, nem tartottuk meg, de e sorok szerény írója mindvégig, kedvenc délutáni borozgatás közben is, lakadatlan rokonszenvvel gondol a good-templaristák nemes ügyére s mindenha szorgalmasan eljár, ha alkalma nyílt, az alkoholelles propaganda gyűlésekre s ettől még az sem rettentette vissza, hogy egy izben végig kellett halgatnia a nemzet legdicősbő férfihangu színészőjét, a nagy Jászai Marit, amint egy good-templarista gyűlésen az alkohol rettenetes hatását úgy igyekezett kipropagandázni, hogy ilyen tendenciózus felfogásban elszavalta az Ady Endre «Ős Kaján» című, részegségről írott, gyönyörű költeményét!

Szóval alulírott, minden fogadalomhoz való hűtlensége mellett is eleget szenvedett a good-templaristák ügyéért s így komolyan elhihetik neki, hogy rendkívüli örömet érez most, mikor arról értesül, hogy az antialkoholista agitáció vége konkrét vívmányokhoz is jut szeretett hazánkban. Arról van ugyanis szó, hogy Kispeszt munkássága és polgársága népgyűlést tartott, melyen a legkomolyabb és legitimálőbb formák közt nyilvánult meg a kispesztnek ama kívánsága, hogy munkaszüneti napokon tilos legyen az alkohol kímérése. Nagy szó ez, mikor már a propagandának olyan hatásai nyilvánulnak, hogy egy egész, tekintélyes városközönség állást foglal az alkohol pusztításai ellen.

Bizonyos, hogy a good-templaristáknak ez a legújabb magyarországi sikere, amennyire szép és megérdemelt, éppen annyira viccelődésre alkalmas aktualitás is. Valószínű, hogy nemcsak ez a léha cikecske, hanem a kabarek és élelapok chanson-gyártói is észreveszik a good-templarista Kispeszt hatás pointe-anyag voltát, de akárhogy rosszmájusodjunk is, a kispesztieknek és a good-templaristáknak van igazuk. S annyal is inkább tiszteltreméltó a korcsmák alkoholtalan vasárnapjairt vitt harc, mert közönnel és gunnyal, a legrettenesebb és legiehább két ellenséggel szemben nyeri meg szívós, csüggedetlen kitartással a maga kicsiny, de egyre szaporodó diadalait.

Telefonhírek.

Budapest, 1912. január 19.

A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülésén elfogadták harmadszori olvasásban a tegnapi letárgyalt javaslatokat.

Azután többek hozzászólása után elfogadták a leánykereskedelem meggátlását célzó törvényjavaslatot.

A jogi oktatás reformjához hozzá szólott Ságghy Gyula és Nagy Ferenc, aki határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy az ügyvédjelölteknek legyen bizonyos átmeneti ideig a mostani gyakorlati idő megengedve.

Rakovszky István interpellációt terjeszt elő a katolikus bank dolgában.

Éledő obstrukció.

Munkapárti körökben elterjedt hírek szerint a kormány nem tüzi ki napirendre a véderő javaslatot mindaddig, amíg a miniszterelnök nem gyógyul fel annyira, hogy a képviselőház ülésén részt vehet.

Az appropriációs javaslatot holnap, szombaton kezdik tárgyalni. Itt már előre veti árnyékát az obstrukció, amennyiben az ellenzék széles medrű vitát akar ennél a javaslatnál indítani.

Nagy tüz

volt Miskolcon. A kereskedelmi részvénytársaság ottani áruháza teljesen leégett és elpusztult. A kár több százezer koronát tesz ki.

NAPIHIREK.

Színház.

Vérbeli Bataille darab; pompás, gördülékeny előadás; diszkrét, megértő publikum; ezek jellemzik a tegnapi színházi estét. A darabról fölösleges sokat írunk. A fővárosi lapok, kiváltságos helyzetüknél fogva, ugyanis elmondták már minden elmondhatót szerzőről és darabjáról. A »Szerelmem gyermeke«, mint Bataille legtöbb színműve, markáns vonásokkal megírt erős drámai munka. Egy hibája van csupán. A befejezése. A közönség mintha várna még valamit a függöny legördülése után. Vagy a rendezői playbász működött talán túl erősen? . . . A címszerepet Herceg Jenő játszotta meg mély, komoly művészettel. Dicséretünk kell előadásának bensőségét; tökéletes volt a fiú szeretet ellágyulásában. Jelen Rózsi igazi drámai művészzel, stílusát, remek játékkal adta Lyane-t. Bocsánat a rossz játékokért, de ennek a Jelennek van jövője . . . Rantz államtitkár szerepében Lugosi Jenő alakított meggyőző hévvel és

imponálóan. Kovács Lulu sikkes, jóízű és elbájoló Nelly volt. A kedvesen konfidens komornyik szerepéből pedig Kallós József csinált elfogadható alakítást. Ki kell még emelnünk az ensemble-ből K. Székely Ilonát és Szepesi Sándort, akik kicsiny szerepükben is a szokott jót nyújtották. A rendezés kifogástalan volt. Sz.m.

Felolvasás a választói jogról. Szász János, a Kereskedő Ifjak Egylete elnöke tegnap este nagy érdeklődés mellett felolvasást tartott a választói jogról.

A Kath. Legényesület folyó hó 21-én megtartja liceumi előadását és pedig első ízben az »Ipartestület« dísztermében. A gazdag és változatos műsorból főlelöljük Pollermann Artur drák közérdekű fejtegetését a »ragályos betegségekről.« Szélig Piroška zongoraszáját (Hackl Ernő: »Esti hajnal idill«) és Weress Ilonka melodramatikus szavaltát zongora-harmonium kísérettel és énekbetéttel.

Áthelyezett tanító. A fővárosi lapok tegnapi számaiban olvastuk, hogy a kultuszminiszter a már hosszú idek óta Baján működő Demuth Gyula állami elemi iskolai tanítót áthelyezte. Azt, hogy hova, a lapok jelentéséből nem lehet kivenni.

Olcso az emberélet. A Máv. igazgatósága Bezeredy Árpád dombóvári főmozdonyvezetőt, azért, mert az 1051-es vonatnak somogyzobi bejáratánál észrevette, hogy a váltó zárt vágányra áll: 30 korona jutalmat utalványozott ki. A jutalom csekélyisége azt mutatja, hogy olcso az emberélet.

A színlapról. Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A most Baján működő stagione színtársulat dicséretes buzgalmmal adja elő egyik újdonságot a másik után. A sok újdonság között — nagyon helyesen — feljött holnap, szombaton egy régebbi pompás színművet, Echegaray nagy hatású drámáját, a »Folt, amely tisztít«. Ez helyes. De az már éppen nem helyes, hogy a mai színlapon »nagy újdonság«-nak, itt előszörnek hirdetik ezt a színművet. Se nem újdonság, sem pedig itt először. Sokan fogják megnézni Echegaray ezen remek színművét anélkül is, hogy a színlap tévedjen. Akik látták, azok is szívesen megnézik és vannak sokan, akik nem is ismerik a darabot. Nem kell hát reprizt újdonságnak hirdetni. Tudjuk, hogy ez akaratlanul történő tévedés, de az ilyen apró hibák is bántóak. Színházlátogató.

A Bajai Iparosifjuság 1912. február 4-én az Ipartestület összes termeiben színelőadással egybekötött jótékonycélu zártkörű tanácsélyt rendez, mely alkalommal színr kerül Madarász Lajos rendezésével Deréki Dezső 3 felvonásos bohózata a »Dalárdisták.« Bővebbet a jövő héten megjelenő meghívók.

Tanítók sztrájkja. Paksról jelentik: A paksi összes tanítók felekezeti-közönség nélkül, népes gyűlést tartottak tegnap az ízr. iskola egyik tantermében. A gyűlés elnökéül Haiszer Henrik ág. ev., jegyzőjének Geiger József r. kath. tanítót választották meg. A gyűlésen

állást foglaltak a legutóbbi budapesti országgyűlésnek a tanítók passzív rezisztenciájára vonatkozó határozata mellett és ki-mondták, hogy minden olyan kulturum-kától tartózkodni fognak, melyért nem jár díj, mindaddig, míg a tanítók fizetése megfelelően rendezve nem lesz. Bors József igazgató-tantó azon indítványát, hogy tekintettel a vallás- és közoktatásügy miniszternek az országgyűlésen tett ígéretére, a kultusztrájkot még egyelőre ne mondják ki, hanem várakozó állápontra helyezkedjenek, — egyhangulag elvetették.

A megrendszabályozott szódavíz. A belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki, amelyben a szódavíz gyártására és forgalomba hozására nézve hoz szigorú szabályokat. A rendelet, melynek nem igen örülnek majd meg szódavízgyárosok, február 1-én lép életbe.

A hordójelző módosított szabályrendeletet — amelyet egyik legutóbbi törvényhatósági bizottsági közgyűlés alkotott — visszaküldötte a belügyminiszter azzal, hogy így, ebben a formájában jóvá nem hagyhatja, hanem kívánja az ő megjegyzéseinek a figyelembe vételét.

Rum, likőr készítése házilag 100, 200 percentnyi megtakarítás 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárki-nek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógy-tárában Baján.

Segédszerkesztő

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

Közönség köréből *)

E rovat alatt közérdekű felszólalásokat díjtalanul küldünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Nagyon lekötelezne, ha b. lapjában a közgyűlés érdekében szóba hozná azon visszásságot, amelyet a következőkben előadok.

Evek óta tapasztalomban azt a majdnem ért-hetetlen állapotot, melyet több mester követ el az iparos inasokkal szemben. Jelenttem, ezt már több ízben a bajai kerületi munkás-biztosító pöntárnál, említést tettem róla egyebütt is, mind hiába volt. Közegészségügyi intézkedések dugába dőlnek, törvények és szabályok ignoráltak. Nem hallgathatok tovább, nem türetemi tovább ezt az állapotot. Reményilem, hogy ez a felszólalás sikerre fog vezetni, mert annyi helyes érzéket és jó-akaratot felteszek és elvárok az illetékes és érdekelt hatóságok és közegektől, hogy ezt a dolgot meg fogják szívélni és erélyesen in-

KORCSOLYÁK:

Halifax, Jégkirály,
Kondor, Kolumbus,
Pelikán, Blosta ::



minden minőségben, kivitelben és árban :: ::

Drescher

Gyulánál

kaphatók nagy választékban. :: ::

tézkedni fognak. De ha még sem . . . akkor sem fogom abban hagyni.

Évek óta tapasztalom, hogy az iparos «inasok» legtöbbször nincs rendes, kellő felhelyük. Legtöbbször a műhelyben fekszik éjjel, szalmán vagy forgácson, a hideg műhelyben és hogy mit tesz ez 10" hideg mellett, az elképzelhető. De ha van is ágy, (ne kérdezzék, hogy milyen) akkor rendszerint kettőnek kell egy ágyban feküdni. Még akkor is, ha az egyik beteg. Tapasztaltam már azt is, hogy az egyik inas diftériában szenvedett, azért mégis együtt fektült és aludt a másik egészséges inas pajtásával.

Tűrhetők ezek az állapotok?

Minden beteg inast nem lehet kórházba küldeni. Kisebb betegséggel, amely a törvény szavai szerint «nem feltétlenül kórházi ápolást igényel» mar a költségek megkímélése végett sem utasítható az az inas a kórházba.

Ha a munkásbiztosító pénztár egyebet se szolgáltatna, mint azt, hogy az orvos jóvótábjól az iparossegédek és inasok néha egy áldásos fürdőben részesülhetnek, akkor is kellene felmagasztalni ezt a humánus intézményt. Dehogy az inasok (sőt még a legényeknek, segédeknek is) ketten kelljen egy ágyba feküdni — ez nem járja.

Egy ellenőrzésre hivatott közeg.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban



Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 20. számú (volt Till esperes féle) ház eladó 1200 koronánál többet ajánló venni szándékozók forduljanak ft. Kuts János ker. esperes, érseki meghatalmazott urhoz Bácsbokod.

GRAND HOTEL BERLIN

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, RÉVAY-UTCA 10.

140 szoba. Lift. Gőzfűtés. Andrássy- és Váci-körutal szemben, Opera mellett. Szobák 2 koronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság



Egy OKOS fej
minden alkalommal

Dr. OETKER

sütőporát használja a 12 fillér.

Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztő-potló.

Használata által minden tészta nagyobb lazább, könnyebben emészthetővé lesz.

Dr. OETKER-féle Vanilincukor a 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tészta-nak, kakaó és tea, csokoládé és krém, kuglutf, torta, puding és tejszín, továbbá finom, vagy porcukorral vegyítve mindennemű sütemény behintésére. Pötöl 2—3 cső vaniliát. Ha félesomag

DR. OETKER VANILINCUKROT

1 kgr. cukorral keverünk és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, úgy egy kitűnő aromájú, teljes italt kapunk.

Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra minden fűszerkereskedésben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás minden csomag mellett van.

Receptgyűjtemény ingyen! II

Kapható Baján:

Ifj. Cserba György, Horánszky Kálmán, Somorjay Ferenc, Stampfl Jenő uraknál.

Czifrusz Ferencz utca 48. szám alatti

nagy úri lakóház

9 szoba, 2 konyha, mosókonyha, fészer, istálló, kert és 2 udvar

eladó, esetleg bérbe kiadó.

Bövebbet Mátyás király-ter 3. szám a

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a Vasárteren, az Adliczer házban levő vendéglőt átvettem.

A megnyitás 20-án, szombaton este lesz.

Nem sajnáltam sem költséget, sem fáradságot és az üzletet ujonnan berendeztem. Remélem, hogy jó magyaros konyhával és saját termésű boraimmal a közönség nagyon is meg lesz elégedve.

21-től kezdve reggelente pesti mintára bevezetett viilásreggeli kapható.

Tisztelettel

Denczinger Gábor, vendéglős
a „Vonatzetothöz”.

Legjobb karban levő modern ebédlő,

úri, hálószoba berendezés szobaként, továbbá zongora és egyéb ingóságok január 20-án és 21-én d. u. 3 órakor a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Azon esetre, ha az elért legmagasabb ár a kikiáltási áron alul marad, eladó fentartja magának azon jogot, hogy az illető tárgy eladásától visszaléphetessen.

A butor megtekinthető naponként d. e. 11-től d. u. fél 1-ig *Deszkás-utca 7. számú házban.*

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzalogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

ÁLLANDÓ



BUTORKIÁLLÍTÁS



Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű *fa- és kárpitos butorait* meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Csak a
minőség

révén lett
világhírű
a valódi

PALMA
kaucsuk-cipősarok

A higiénikus
Palma kaucsuk
ágybetét
minősége
elsőrangú

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy egy szegedi elsőrangú műasztalos vezetése alatt Baján

ASZTALOS-MŰHELYT

nyitottunk. — Előállítunk műhelyünkben raktárra és rendelésre, legkiválóbb minőségű műbútorokat, a legfantasztikusabb izléseknek megfelelőleg. — Elvállaljuk legfinomabb bútoroknak javítását és újonnan leendő politizozását felelőség mellett. — Készítünk legegyszerűbb funirozott bútorokat és festett puhabútorokat is.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, hogy a hazai, illetve bajai ipart és ezáltal bennünket is új vállalatunkban támogatni kegyeskedjék. :-

HAAS és WEISZ bútor-, kárpitos- és zongoratermei **BAJA**.

10. Szent István-tér 4. a „Bajavidéki Takarékpénztár” épületében. :-

Nánay Aurél

könyvnyomdaja
Bácsalmáson.

☞

Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Községi nyomtatvány-
raktár!

ZONGORÁK
— ÉS PIANINÓK —
legszilárdabban vásárolhatók

Uj. Wagner Antal
zongora-termeiben
BAJÁN.

Bács megye legré-
gibb és legna-
gyobb zongora-
raktára ::
Tíz éves írásbeli
szavatosság! ::
Legelőnyösebb
fizetési feltételek! ::



Nemi bajoknál, húgyvesőfolyás, tripper-kankónál csakis az **ILLES**-féle Santal-capsulák, ezelőtt **LARICIN CAPSULÁK**, mint legbiztosabb övszert mindenki használja, 3 kor. beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja **ILLES ANTAL** gyógyszerbára Szabadka.

Törlesztéses kölcsönöket
engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Magyar lencse

(jól főlő) literenként 13 krajcárért kap-
ható Bende Imre utca 3. sz. a. (A Köz-
ponti Szálloda hátsó kapuja mellett.)

Felhívás!

Miután üzletemet a **Központi Szál-
loda épületébe** helyeztem át, tisztelettel
felkérem azon t. megbízóimat, kik 1911.
december 1 ső előtt adtak át nekem
munkát, hogy a kész munkákat 8 napon
belül üzletemben átvenni sziveskedjenek,
mert ellenkező esetben azokért semmi-
féle szavatosságot nem vállalok.

Tisztelettel

Weiner D.

esernyőkészítő és műköszörüs.



**STOCK-
Cognac**

Medicinal

hivatalos ólomzárral ellá-
tott palackokban mindenütt

Camis és Stock

gőzüzemű gyárából

BARCOLA.